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Родительское собрание на тему: «Любовь к ребенку – главное условие семейного и общественного воспитания».
Цель: Повышение роли семейного и общественного воспитания в жизни ребенка, повышение уровня  психолого - педагогической компетентности родителей в воспитании и развитии детей.
Задачи:
создать атмосферу общности интересов между родителями и образовательным учреждением в вопросах воспитания детей в процессе их обучения и развития;
способствовать осознанию родителями своей воспитательной роли в семье, своей позиции в общении с детьми в рамках семейного воспитания;
расширить представление родителей о значимости эмоциональной составляющей детско – родительских отношений;
оказать помощь родителям в овладении психолого-педагогическими знаниями о развитии ребенка, умением применять их в общении с детьми.
Оборудование: ноутбук, проектор, презентация, плакат с нарисованным солнечным диском, листы желтой бумаги с нарисованными на них солнышками;
лист с нарисованным солнечным диском (лучики прикреплены английскими булавочками), Памятка-совет «Азбука родителей» по числу родителей.

Ход мероприятия:
1. Выступление педагога.
2.Тест «Какой вы родитель?»
3. Игра  «В каких проявлениях любви нуждаются дети».
4. Рефлексия.
5. Заключение.

- Здравствуйте, уважаемые родители! Я рада встрече с Вами. Сегодня наше мероприятие  мы посвятим воспитанию ребенка на основе самых светлых чувств, самой надежной позиции человека – любви. 
Tpaдициoннo глaвным инcтитyтoм вocпитaния являeтcя ceмья. To, чтo peбёнoк в дeтcкиe гoды пpиoбpeтaeт в ceмьe, oн coхpaняeт в тeчeниe вceй пocлeдyющeй жизни. Это oбycлoвлeно тeм, чтo в нeй peбёнoк нaхoдитcя в тeчeниe знaчитeльнoй чacти cвoeй жизни, в нeй зaклaдывaютcя ocнoвы личнocти peбёнкa.
Семья – это самое дорогое и родное, что есть у каждого человека. Семья – это группа живущих вместе родственников, объединение людей, сплоченных общими интересами.(толковый словарь С. И. Ожегова).
Перед родителями часто встает вопрос: как воспитывать ребенка – в любви или в строгости? Если вы хотите вырастить неуверенного в себе человека, такого послушного солдатика, то в строгости. А чтобы ребенок вырос эмоционально устойчивым и уверенным в себе, любящим и искренним, инициативным и ответственным, то следует опираться на несколько правил, о которых поговорим.
Родительская любовь – незаменимое чувство, которое способно творить чудеса: вылечить душу своему дитя, вырастить крылья за его спиной, поднять на ноги свое чадо, когда его силы на исходе, и главное – сделать счастливым. 
Каждый родитель проявляет ее по-разному: кто-то бесконечной опекой, кто-то – строгостью и дисциплиной. Но есть те, кто не показывает своих чувств. 
C того момента, как ребенок родился, и начал обживаться в мире, он начал обучаться. Обучаясь, ребенок постоянно воспитывается. Процесс воспитания направлен на формирование социальных качеств личности, на создание и расширение круга, его отношений к окружающему миру – к обществу, к людям, к самому себе. Чем шире, разнообразнее и глубже система отношений личности к различным сторонам жизни, тем богаче его собственный духовный мир.
Общение с другими является жизненно важной необходимостью для человека любого возраста, но особенно оно важно в пору детства, юности. Формы общения: диалог, обмен мнениями в виде монолога или реплик. Через общение человек получает знания об окружающем мире, с помощью общения происходит передача опыта, усвоение тех культурных, нравственных ценностей, которые выработаны человечеством. Благодаря общению люди учатся оценивать поступки и отношения, усваивают правила поведения, применяют их на практике. Важные качества человека-принципиальность, отзывчивость, честность, доброта – проявляются и формируются в общении.
Нет времени – не должно звучать из уст родителей. Воспитывает все, каждая свободная минутка, которую мы должны находить, несмотря на нашу занятость. «Умел дитя родить, умей и научить», - гласит народная пословица. Отец и мать – самые близкие и самые убедительные образцы, по которым растущий человек проверяет и строит свое поведение. «Люди, воспитанные без родительской любви - часто искалеченные люди» - так считал советский педагог Антон Семенович Макаренко. В семье ребенок должен постоянно видеть, что его любят и о нем заботятся.
Хотите вы узнать, какой вы родитель? На столе лежат тесты.
Тест «Какой Вы родитель?»
Отметьте плюсом те фразы, которые Вы часто употребляете в своей семье по отношению к ребенку.
1. Сколько раз тебе повторять? 2
2. Посоветуй мне, пожалуйста. 1
3. Не знаю, что бы я без тебя делала. 1
4. Какие у тебя замечательные друзья. 1
5. И в кого ты только уродился? 2
6. Я в твои годы! 2
7. Ты моя опора и помощник. 1
8. Ну, на кого ты похож? 2
9. Ну, что за друзья у тебя. 2
10. О чём ты только думаешь? 2
11. Какой ты умник (умница). 1
12. А как ты считаешь, сынок (дочь)? 1
13. Какой ты у меня сообразительный (сообразительная)!1

Оценка результатов:
5-7 баллов. Живёте с ребёнком душа в душу. Он искренне любит и уважает Вас, ваши отношения способствуют развитию и становлению личности.
8-10 баллов. Свидетельствует о начинающихся сложностях во взаимодействии с ребёнком, непонимании проблем, попытках перенести вину за недостатки в его развитии на самого ребёнка.
11 баллов и более. Вы непоследовательны в общении с ребёнком. Его развитие подвержено влиянию случайных обстоятельств. Стоит задуматься.

- Подсчитав сумму цифр, вы для себя можете сделать вывод о сложившейся вашей воспитательной системе в семье. В дальнейшей информации я  попытаюсь вам подсказать пути решения ваших проблем.

Есть несколько важных тенденций родительско -детского взаимодействия. Проведя ряд исследований, ученые пришли к выводу, что излишняя опека и стремление сделать ребенка «умного не по годам» препятствуют формированию его собственной активности, что может привести к нарушению интеллектуального развития так же, как излишняя строгость и суровость.                                                                                                        Основными условиями успеха в воспитании детей в семье можно считать наличие нормальной семейной атмосферы, авторитета родителей, правильного режима дня, своевременного приобщения ребенка к книге и труду.
Нормальная семейная атмосфера – это осознание родителями своего долга и чувства ответственности за воспитание детей, основанного на взаимном уважении отца и матери, старшего и младшего поколений;
-в постоянном внимании к учебной, трудовой и общественной жизни, помощь и поддержка в больших и малых делах, 
-в бережном отношении к достоинству каждого члена семьи, 
- в постоянном взаимном проявлении такта; 
-организация жизни и быта семьи, в основе которой лежит уважение, равенство всех членов, 
-привлечение детей к решению хозяйственных вопросов жизни семьи; 
-в разумной организации отдыха в участии в спортивных и туристских походах, в совместных прогулках, чтении, прослушивании музыки, посещении театра и кино; 
-взаимная принципиальная требовательность, доброжелательный тон в обращении, задушевность, любовь и жизнерадостность в семье.

 Созданию высоконравственной атмосферы в семье способствуют семейные традиции, крепкие устои и принципы. К ним относится проведение общественных и семейных праздников по случаю дня рождения взрослых и малышей. Подготовка детьми и взрослыми подарков, вручение их при особом эмоциональном подъеме создают ту атмосферу торжественности, любви, радости и счастья, которая формирует духовную культуру, «цементирует» семью как коллектив.

Родительская ласка не должна ограничиваться только поцелуями и объятиями.
Существует много других способов ее выражения:
- танцуйте с малышом. Вы будете находиться в тесном контакте, а ритмичное покачивание под музыку успокоит его;
- порисуйте у ребенка на спинке пальчиками, а он пусть отгадывает, что вы изображаете;
- используйте для нежных игр вечерние часы или время после сна;
 -проводите улыбкой, прикосновением руки ободрите ребенка, отправляющегося на занятия, - это придаст ему уверенности в собственных силах. 
Успешным воспитание в семье будет при соблюдении четкого режима дня для детей. Режим дня включает весь распорядок дня ребенка в течение суток – время на полноценный сон, закаливающие процедуры, на упорядоченный прием пищи, на все виды труда и отдыха, трудовых поручений и контроль над выполнением режимных моментов. 

Особое место в воспитании ребенка в семье следует отвести чтению. В младшем возрасте ребенок особенно любит слушать сказки, рассказы из жизни людей и животных. Из книг он узнает о хороших людях, об их делах, узнает о животных, растениях,  зарождается интерес к книге. Слушая чтение книг, сопереживая героям, у  ребенка формируются чувства, появляются любимые герои, которым он будет подражать.
Трудовое воспитание является неотъемлемой частью всестороннего развития личности ребенка. 
Важным условием успешного воспитания детей является единство требований, предъявляемых к детям всеми членами семьи, а также единые требования к детям со стороны семьи и образовательных учреждений. Отсутствие единства требований между школой. ЦВР и семьей подрывает авторитет педагога и родителей, ведет к потере уважения к ним.
Семья располагает благоприятными условиями для эстетического воспитания детей. С ростом ребенка восприятие прекрасного обогащается при посещении культурных мероприятий, театров, музеев, выставок, концертов  и т.д. Большую воспитательную силу имеет эстетика быта и внешнего вида самого ребенка и его родителей.
В семье ребёнок приобретает убеждения, общественно одобряемые формы поведения, необходимые для нормальной жизни в обществе. Именно в семье проявляется в наибольшей степени индивидуальность ребёнка, его внутренний мир. Родительская любовь помогает раскрыть, обогатить эмоциональную, духовную и интеллектуальную сферу жизни.
Родительская любовь и забота – это фундамент счастливого будущего. Какие бы ни были талантливые педагоги, ребенок всегда будет нуждаться в семье, материнском тепле и отцовском плече.
 «В каких проявлениях любви нуждаются дети».
 
- Было бы неправильно, если бы мы не обратились к вашему доброму опыту   семейного воспитания. Сейчас вы поработаете в группах. Всех участников родительского собрания разделим на 4 группы.
- Каждый возьмите на столах небольшие листы желтой бумаги  с нарисованными на них солнышками.
· В центре круга напишите свое имя. Теперь на каждом из пяти лучиков запишите ответ на вопрос: «Чем я согреваю своего ребенка, как я проявляю к нему свою любовь?» (Например, улыбкой, добротой, я часто обнимаю своего ребенка, зная как это важно для него).
· Обсудите ваши достоинства в группе, сравните,  найдите общие и запишите на лучиках большого солнышка,  все ваши достоинства. (Лучики у общего солнышка прикреплены  английскими булавочками).
· Давайте поделимся вашими находками со всеми. На доске нарисовано  общее солнышко. Это вы своим теплом согреваете своих детей. Как же называются ваши лучи?  Начинает первая группа. Она прикрепляет к солнышку 5 лучиков, следующая группа продолжает, прикрепляя другие 5, и так, пока на доске не будут помещены все ваши проявления родительской любви к своему ребенку. Избегаем повторов.
  Педагог: 
- Посмотрите, наше солнышко, как настоящее, под которым мы живем, щедро дарит нам свое тепло, ласку, не выбирая для этого место и время. Так и мы, родители, должны любить своих детей, без каких либо на то условий, просто так, безусловно.   Для полноценных детско – родительских отношений в семье важна, прежде всего любовь, способная проявляться во всех искренних взаимоотношениях.
Просто любить ребенка недостаточно. Важно показывать свои чувства, иначе дитя начнет чувствовать себя ненужным. Можно ежедневно говорить о том, что вы любите его, но есть еще несколько способов проявления любви, которые без слов расскажут о ваших чувствах.
Зрительный контакт: 
Обмен взглядами – это важный момент в общении с ребенком. Важно смотреть на ребенка, когда он разговаривает с вами, – так он чувствует вашу заинтересованность в общении. Если ребенок расстроен, посмотрите ему в глаза: иногда этого бывает достаточно, чтобы он ощутил безопасность и вашу поддержку. Тревожные, неуверенные дети больше всего нуждаются в том, чтобы с ними налаживали контакт на любом уровне, в том числе и контакт глаз. Ласковый взгляд. Прикосновение способны уменьшить уровень тревожности.
Физический контакт: Обнимайте чаще своих детей, прижимайте к себе, 
Психологи утверждают, что для того, чтобы ребёнок чувствовал себя счастливым- его нужно 7 раз в течение дня погладить по голове, обнять, одобрить, т. е через телесное прикосновение подтвердить: "Я тебя люблю". Безраздельное внимание:  Гуляйте перед сном, придумайте семейный ритуал, беседуйте о том, как прошел день. Даже если времени на это совсем мало. Чаще вспоминайте с детьми  счастливые дни, события семейной жизни, способность ребенка легко их вспомнить является подтверждением семейного благополучия и любви. 

В формировании личности ребенка участвует не только родители, но и окружающая действительность. 
Воспитание у детей любви к родному краю, природе, культурным народным традициям, промыслам поможет оказать серьезное влияние на формирование правильного мировоззрения и стать основой для развития целеустремленности, эрудиции и уверенности в себе.
Родина нужна ребенку так же, как и семья. 
Познакомьте ребенка с его родословной, покажите старые фотографии, вместе составьте генеалогическое древо,  чтобы он  чувствовать себя  частью большой семьи.
Атмосфера любви крайне важна ребенку на этапе взросления. Чтобы ее создать, родителям необходимо работать, в первую очередь, над собой. Это огромный труд, от результатов которого во многом зависит будущее детей.

Продолжая семейное воспитание чрезвычайно важно найти ключ к сочетанию воспитания семейного и общественного, потому что сочетание такое желательно и совершенно необходимо. 
Общественное воспитание осуществляется обществом, государством и организациями, создаваемыми для этой цели (детскими садами, школами, учреждениями дополнительного образования, детскими общественными организациями и др.). Взаимосвязь субъектов воспитания в общественном образовательном учреждении определяется функциональными обязанностями педагога, воспитателя и др., более фиксированы, чем отношения между членами семьи и ребенком в условиях домашнего воспитания. Общественное воспитание, по сравнению с семейным, отличается большей научной обоснованностью, целенаправленностью, планомерностью, хотя ставит своей целью воспитание гармоничной личности и развитие индивидуальных творческих способностей.
Поддерживая связи с семьей, педагоги имеют возможность глубже изучать интересы и увлечения детей, способность их к развитию. В то же время  мы нуждается в том, чтобы родители поощряли творческие занятия детей, проявляли заинтересованность в развитии  их увлечений. Важным условием преемственности является установление доверительного делового контакта, в ходе которого корректируется воспитательная позиция родителей и педагога. Занятие хореографией способствует формированию у ребенка ценностного отношения к своему здоровью, к миру движения и танца, обогащает эмоциональны багаж , способствует гармоничному развитию личности. Мир увлечения  - это еще один уровень контактов  между ребенком, родителем и педагогом.
В хорошо организованном ребячьем общении наши мальчишки и девчонки получают крепкую, здоровую «закваску», учатся дружить. Здесь познают драгоценное чувство локтя, приобретают навыки товарищества и взаимопомощи, ощущают ответственность перед товарищами и за товарищей, приучаются беречь честь коллектива. Словом, здесь в характере детей закладываются черты, делающие их достойными членами общества.
   
 III.  Рефлексия. Обмен впечатлениями.                                                                            - У нас с вами получился насыщенный разговор, проделана огромная работа,   в конце которой  мне бы хотелось предложить вам  закончить следующие  предложения:
        В процессе сегодняшнего совместного обучения  я сделал для себя такой вывод, …
        Мне не понравилось…
Дорогие родители, я приготовила вам советы родителям «Азбука воспитания». Прошу всех участников взять на память о сегодняшнем разговоре Памятку - совет родителям «Азбука воспитания».

В заключении хочется сказать: Помните,  что главным условием целостности семьи и прочности  духовных основ,  заложенных в детях, является взаимная любовь. Берегите любовное единство семьи, не стесняйтесь проявлять любовь к своим близким и в первую очередь к детям.   Помните, что истинно любящий живет не собою и не для себя, а тем и для  тех, кого любит: его мысли и чувства подчинены и посвящены только жизни для любимых.  
Помните: Без любви все – ничто!


Памятка - совет родителям «Азбука воспитания».
1. Всегда принимайте активное участие в жизни ребенка.
2. Находите время, чтобы поговорить с ребенком.
3. Интересуйтесь проблемами ребенка, вникайте во все его трудности.
4. Помогайте развивать способности и таланты.
5. Не оказывайте на ребенка нажима, помогая ему тем самым самостоятельно принимать решения.
6. Имейте представление о различных этапах в жизни ребенка.
7. Уважайте право ребенка за собственное мнение.        
8. Относитесь к ребенку как к равноправному члену семьи, у которого пока просто мало жизненного опыта.
9. С уважением относитесь ко всем остальным членам семьи.
10. Ежедневно давайте ребенку почувствовать свою любовь и заботу.
11.Никогда не говорите ребенку, что не будете его любить.
12.Не будьте безразличными.
13.В воспитании не должно быть слишком много строгости.
14. Не балуйте детей.
15.Не навязывайте своему ребенку какую - то определенную роль.
16.Хорошее воспитание не зависит от количества денег.
17.Не стройте « наполеоновские планы»
18.Проявляйте ласку к своим детям, демонстрируйте им свою любовь.
19.Воспитание и общение с ребенком не должно зависеть от вашего настроения.
20. Уделяйте время своему ребенку каждый день, будьте открыты для общения с ребенком.
